

智汇郑州 @全球英才

大型系列报道 之 十

离开家乡 放弃一线城市
带领团队和学生来到郑州

医学博士后刘冰熔:郑州对人才的开放和包容吸引了我

人才名片

姓名:刘冰熔

单位:郑州大学第一附属医院

简介:医学博士后,郑州大学

第一附属医院消化病医院院长

医学博士后
郑大一附院消化
病医院院长刘冰
熔@全球英才:
我相信我们的河
南和我们的郑
州,在中国变得
更加举足轻重

智汇郑州

刘冰熔的语音邀请函



刘冰熔

创新思维融入生活
开创系列世界首创技术

11年,他带领团队把一个年收入1680.7万元、平均住院人数不足50人的科室,发展成为拥有240张固定床位,年出院人数超过1万人,拥有3个内镜中心,年内镜检查及治疗数量接近7万例,年门诊量超过11万人,年收入超过2.28亿元的一流科室。该科室抢救了无数危重病人,吸引了来自全国各地及俄罗斯的患者前来就诊,在国内、国际享有较高声誉。

他在国际上首次提出了阑尾炎治疗的全新概念和技术,首次提出了功能性胆囊切除概念,完成了10多例世界首例手术,开创了医学全新理念,治疗了大批既往需要外科开腹手术治疗的内镜治疗后穿孔的病人。

作为一位善于创新的乐观主义者,在可分分钟转化成名利的“大蛋糕”前,他没有躺在过去的功劳簿上,而是放弃了哈医大的极力挽留,谢绝了广州、深圳一些大医院的邀请,选择来到河南开疆辟土。

有人问他为啥来河南,他说自古锦上添花易,雪中送炭难。“我渴望的是创业的舞台,渴望把自己全新的技术为更多的百姓服务。”他说,“河南面临着最好的发展机遇,我和团队可以施展全部的才华和抱负,为使河南消化事业走上世界前列贡献出自己的力量。”

他,就是医学博士后、郑州大学第一附属医院消化病医院院长刘冰熔。

作为中国消化内科领域优秀的临床专家和学者,刘冰熔从医的这些年,正值中国医疗领域从传统手术治疗向精准医疗跨越的时代。作为一位不知疲倦的善于创新的乐观主义者,凭借着对消化医学的执著与专注,刘冰熔在他奋战的领域做出了多项颠覆性的医疗创新,填补了多个空白。郑报融媒记者 谷长乐 文/图



刘冰熔在东北滑雪

唱歌跳舞滑雪 一位被医学“耽误”的艺术家

见到刘冰熔时,他刚从美国参加学术交流归来,下飞机直接赶到医院查看病人恢复情况。患者是刘冰熔这次出国前接诊到的。“以前就诊过的患者,专程从外地赶来找我看病。”在北京开会的刘冰熔可以直飞美国,因为这名患者,他又拐回郑州,为患者做完手术。

与传统印象中严谨沉闷的医生形象不同,刘冰熔给人的印象热情、生动、思维活跃,可以从医学专业延伸到歌舞剧。他爱好广泛,文娛表演、唱歌、跳舞无不擅长,精通各项运动,每年固定和家人一起挑战滑雪。

刘冰熔还把自己的创新精神运用到各个方面:参加运动会科室走方阵,他邀请真枪实弹的武警方阵领队,一出场就震惊全场;2008年的哈医大二院运动会,正值中国第一次承办奥运会之际,刘冰熔邀请父亲做了30多个祥云样式的火炬,整齐划一共同演绎奥运精神,又一次赚足了眼球。

“要做就要做到最好,对自己对团队的要求苛刻得近乎完美。”刘冰熔笑道。

正是这样把每一个环节都做到尽善尽美,刘冰熔开创并完成了一系列的世界首创技术:内镜下逆行阑尾炎治疗技术,

改变了阑尾炎治疗的固有观念,提出了阑尾炎治疗的全新概念和技术;首次提出固有肌层剥离术概念,并率先完成了多例起源于固有肌深层的黏膜下肿瘤的内镜治疗,并在此基础上发展了经隧道固有肌层剥离技术概念;在世界上首次开创了经结肠入路纯NOTES胆囊息肉切除术,截至2016年1月,累计完成并在一年内完成TRGPC及TRGPP 26例,为世界上完成同类NOTES手术最多的专家。2015年10月在美国消化学会年会上该技术获得视频大赛冠军。

初心始终未变 离开家乡,带着团队和外籍学生来到郑州

很多光芒四射的身份,人们可以依靠先天条件、依靠运气,甚至依靠人脉获得,唯有优秀的医生角色是决然无法侥幸获得的。那些用岁月、拼搏、坚持和激情获得的技艺,最后都沉淀在那双无异于常人的双手上。

是金子总会发光,是人才总会受欢迎。2015年,河南的一位医生在刘冰熔所在的哈医大二院进修时,介绍了刘冰熔与当时的郑州大学第一附属医院院长阚全

程认识。“我们的理念和思想非常契合,当时阚院长就邀请我来河南”。

作为土生土长的东北人,并且带领的科室已经在国内、国际享有较高声誉,离开家乡,到一个陌生的城市从头开始,对普通人来说很难做出这个决定。

医院、家人、朋友都在极力挽留刘冰熔,为了心中的坚持,他选择来到郑州。因为他看到了河南省卫计委领导宽阔的胸襟,感受到了郑大一附院干事创业的决

心,体会到了河南百姓的需要。

“妻子跟着我一起来了,工作的团队也带着家属要跟我走。”包括护士长在内的9个人,跟着刘冰熔一起踏上了飞往郑州的航班,就连在哈尔滨跟着刘冰熔学习的外籍研究生,也收拾行李从哈尔滨追到了郑州。

郑大一附院领导知道后,马上派人接机。郑州对人才的渴望和真诚更是深深地打动了刘冰熔,在没有问任何福利待遇的情况下,他和团队决定留下。

对未来充满信心 “我相信河南也会像中国一样 变得更加举足轻重”

“天下熙熙皆为利来,天下攘攘皆为利往”,一句俗语,道尽世人追名逐利之心。而“名利”两字,在刘冰熔眼里不是最重要的,“郑州对人才的开放和包容,能够提供怎样的平台,才是我们最看重的”。

“在郑州这一年的时间里,感受到了郑州每天的发展,感受到了郑州不断前进不断进取的精神,感受到了大家对城市的不断发展充满了信心和热情。郑州面临着最好的发展机遇,在大好的发展形势

下展示自身才华和能力。河南在中国,就像中国在世界中的地位,今天的中国在世界已经赢得了非常重要的地位,越来越受世人瞩目。我相信河南也会像今天的中国一样,变得更加举足轻重。”